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          Firma del Segretario 
      (Dott.ssa Maria Cortese) 

 

 
                                 Firma del Presidente 
                                    (Prof. Angelo Godini) 

 
 

 

 
VERBALE DEL CONSIGLIO DI DIPARTIMENTO  DEL  17-12-2008 

 
Il giorno 17-12-2008 alle ore 10,30 presso la saletta riunioni del 5° Piano del 

Dipartimento, in seguito a regolare convocazione del 9-12-2008 e successivo addendum del 
16-12-2008, si è riunito il Consiglio di Dipartimento di Scienze delle Produzioni Vegetali 
per discutere il seguente  

 
O.d.G. 

  
1) Approvazione Verbale seduta del  24-11-2008 
2) Comunicazioni 
3) Variazione Bilancio Esercizio Finanziario 2008 
4) Proposte Contratti /Convenzioni di Ricerca 
5) Regolamento per il funzionamento Biblioteca 
6) Bandi procedure selettive per affidamenti incarichi a terzi 
7) Richieste di collaborazione dei Sigg.L.Tedone e A.Rodio 
8) Varie ed eventuali 
 

Sono presenti per i Proff.Ordinari: A. Godini (Presidente), V.V.Bianco, A.Caliandro,  
A. Corleto,P. Rubino.  

per i Proff.Associati: G. Cucci, G. De Mastro,V. Giorgio, I. Morone Fortunato,G. 
Sanesi,C. Troccoli, P. Tartarino.  

per i Ricercatori: S. Camposeo, M. Catalano, .E. Cazzato, G. Ferrara, A. Gallotta, M. 
Palasciano.  

Sono presenti i Rappresentanti del personale tecnico amministrativo: G. Rotondo e 
A.Ventrelli.  

Sono assenti giustificati i Proff. G. Pacucci, L. Mancini, B. De Lucia, P. Mairota, V. 
Marchione, G. Russo 

Sono assenti il Proff P.Montemurro, V. Cavallaro, L.Forte, F. S. D’Amico, 
P.Santamaria 

  
E’ presente la Dott.ssa M. Cortese in qualità di Segretario Amministrativo 
. 
 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 

1. Approvazione Verbale seduta del  24-11-2008 
 
Il Presidente chiede al Consiglio se ci sono osservazioni sulla verbalizzazione in 

approvazione. Interviene il Prof G.De Mastro chiedendo che, con riferimento alla sua 
richiesta di assegnazione della stanza del Prof.V.Marzi, punto all’o.d.g. n.10, si aggiunga 
nella verbalizzazione anche l’altra sua richiesta di assegnazione spazi per i suoi 
collaboratori allo stesso 2° piano del Dipartimento. 
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Il Consiglio di Dipartimento all’unanimità approva l’integrazione chiesta dal Prof. G. 
De Mastro.  

Interviene la Prof.ssa Tartarino attraverso una lettera inviata al Direttore e da questi 
letta al Consiglio, nella quale si ribadisce che per quanto riguarda il punto n.9 –Spazi di 
Villa Sbisà del verbale in corso di approvazione, il suo intervento non è stato ben riassunto 
in quanto intendeva dire di essere d’accordo che il Sig.Salierno disponesse di uno spazio 
adeguato ai suoi compiti, con fruizione di una scrivania e di un armadio e che lo stesso 
spazio fosse adibito anche a contenere le pratiche relative alle ricerche svolte nel 
Laboratorio di Pianificazione ecologica del territorio con annessa cancelleria. Tutto ciò 
sempre che il sig.Salierno collaborasse con lei. Inoltre la Prof.ssa Tartarino ricorda che la 
sua disponibilità rinviene dalla riunione del Consiglio del 24-9-2008 dove si votò la 
proposta della Commissione spazi di assegnare tutto il piano terra alla stessa Professoressa. 
Al termine della lettura si apre la discussione. Il Prof. Giorgio ritiene che su questo 
argomento sia stato più volte trattato e comunque non è questo il momento adatto per 
riproporlo. 

Il Presidente dichiara 1) che la disponibilità del Sig. F. Salierno alla collaborazione 
può essere chiesta, ma non imposta; 2) di ritenere che è nella dignità di ciascun lavoratore 
del Dipartimento quella di disporre (laddove ciò sia possibile) di un proprio spazio, dove 
conservare il materiale di lavoro, che non possa essere violato da chiunque e per qualunque 
motivo durante le sue assenze.  

La dott.ssa Gallotta considera paradossale che il Consiglio si debba ancora occupare 
di questa storia , a nessun docente del Dipartimento è stato assegnato un piano intero. 

Il Prof.Caliandro sostiene che bisogna rispettare la proposta della Commissione  
approvata poi dal C.d.D.. Il Consigliere Ventrelli insiste di dare a Salierno la possibilità di 
lavorare come meglio crede.  

Al termine il Consiglio di Dipartimento approva la verbalizzazione con le 
osservazioni contenute nella lettera della Prof.ssa Tartarino allegata al presente verbale. 

 
2. Comunicazioni 

 
Uniba Dipartimento amm.vo per la ricerca, la didattica e le relazioni esterne 

Area Ricerca Nota 99287 III/11 del 20-11-2008“ Miur Segnalazione progetti e buone 
pratiche” 

Uniba Dopartimento Gestione Risorse umane Area Docenti nota 104563 del 4-12-
2008 “ Prof.ssa Viviana CAVALLARO –Conferma Professore associato” 

Uniba Dipartimento affari Generali D.S.G Area Sicurezza Sul Lavoro nota 101350 
del 26-11-2008 “Servizio raccolta trasporto e smaltimento rifiuti speciali 
pericolosi,carcasse, materiale informatico ecc.” 

Uniba Dipartimento Risorse Umane Area personale tecnico-amm.vo, nota 
n.100617 del 24-11-2008 “ Dott.Pacifico Andrea – Categoria C1 Autorizzazione a svolgere 
incarico retribuito” 

DSPV- Prof.Vito Giorgio nota 1271 del 12-12-2008 “Proposta dott.ssaAlessandra 
Gallotta a Responsabile scientifico del progetto finanziato dall’Acquedotto Pugliese”  
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3. Variazione Bilancio Esercizio Finanziario 2008 
 
Il Presidente comunica che non ci sono variazioni di bilancio quest’oggi. 
 

4. Proposte Contratti /Convenzioni di Ricerca 
Il Presidente comunica che non ci sono Richieste quest’oggi 
 

5. Regolamento per il funzionamento Biblioteca 
Il Presidente legge al Consiglio la bozza del Regolamento in approvazione. 
Durante la lettura i Consiglieri intervengono per apportare lievi modifiche al testo e al 

termine il Consiglio di Dipartimento all’unanimità approva il Regolamento per il 
Funzionamento Biblioteca che si allega al presente verbale.  

 
6. Bandi procedure selettive per affidamenti incarichi a terzi 

Il Presidente comunica che non ci sono Richieste quest’oggi 
Alle ore 11,45 entra il Prof.Rubino. 
 

7. Richieste di collaborazione dei Sigg.L.Tedone e A.Rodio 
Il Presidente legge le richieste del dott.Luigi Tedone  e del Sig.A.Rodio, entrambi 

unità di personale tecnico in servizio presso il Dipartimento, con le quali comunicano la 
propria intenzione a proseguire le attività nell’ambito del settore agronomico con il 
Prof.G.De Mastro. 

Il Consiglio di Dipartimento all’unanimità accoglie le richieste del dr.Tedone e del 
sig.A.Rodio . 

 
8. Varie ed eventuali 

 
Il Prof.Vito Giorgio con nota 1271 del 12-12-2008, propone che la  dott.ssa 

Alessandra Gallotta prenda il suo posto come Responsabile scientifico del progetto di 
ricerca finanziato dall’Acquedotto Pugliese. La decisione, spiega il Prof.V.Giorgio è dettata 
da motivi di salute. 

Il Consiglio di Dipartimento all’unanimità accoglie la richiesta del Prof.V.Giorgio e 
all’unanimità nomina la Dott.A.Gallotta Responsabile del progetto di ricerca dal 
titolo”Attività di sperimentazione in pieno campo dell’utilizzazione del compost di qualità 
prodotto con fanghi biologici di depurazione”finanziato dall’Acquedotto Pugliese.  
 
Alle ore,12,00 esaurita la discussione di tutti i punti all’o.d.g. il Presidente chiude la seduta. 

Il presente verbale sarà approvato nel prossimo Consiglio di Dipartimento. 
 
 
 

 


